
M 1 臨 時 休 業 中 課 題 ※ 休 業 明 け の 最 初 の 数 学 A の 授 業 で 提 出
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年 組 番 名 前 | 点

【 1】 右 の 図 で ， 点 G は 4ABC の 重 心 で ， 線 分

PQは G を 通 っ て 辺 BCに 平 行 で あ る 。 BDx3，

GDx2の と き ， AG， PQの 長 さ を 求 め よ 。

【 2】 右 の 図 で ， 点 O が 4ABC の 外 心 で あ る と

き ， 角 Âµを 求 め よ 。

【 3】 右 の 図 で ， 点 I が 4ABC の 内 心 で あ る と

き ， 角 Âµを 求 め よ 。

【 4】 例例例例例 題題題題題 右 の 図 に お い て

AQ : QCx1 : 3

AR : RBx2 : 3

で あ る と き ， BP : PCを 求 め て み よ う 。

チ ェ バ の 定 理 に よ り
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で あ る か ら ， ② ， ③ を ① に 代 入 し て
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す な わ ち BP : PCx1 : 2

【 5】 右 の 図 に お い て ， 点 Q, R が そ れ ぞ れ 辺

AC， AB を 次 の 比 に 内 分 す る と き ，

BP : PCを 求 め よ 。

(1) AQ : QCx2 : 3xAR : RBx2 : 1

(2) AQ : QCx3 : 1xAR : RBx3 : 1

【 6】 例例例例例 題題題題題 右 の 図 で ， CQの 長 さ を 求 め て

み よ う 。

メ ネ ラ ウ ス の 定 理 に よ り
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よ っ て ， CQx3で あ る 。

【 7】 右 の 図 で ， AR の 長 さ を 求 め

よ 。

【 8】 下 の 図 で ， 角 Âµを 求 め よ 。 た だ し ， Oは 円 の 中 心 で あ る 。

(1)  

(2)  

(3)  

【 9】 下 の 図 で ， 角 Âµを 求 め よ 。 た だ し ， Oは 円 の 中 心 で あ る 。

(1)  

(2)  

(3)  

【 10】 下 の 図 で ， 角 Âµを 求 め よ 。

(1)  

(2)  

(3)  



【 11】 次 の 四 角 形 ABCDの う ち ， 円 に 内 接 す る も の は ど れ か 。

①

②

③
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【 12】 右 の 図 で ， 円 O は 4ABC の 内 接 円 で ， L

は 接 点 で あ る 。 ABx6， ACx5， BLx3の

と き ， BCの 長 さ を 求 め よ 。

【 13】 右 の 図 で ， 円 O は 直 角 三 角 形

ABC の 内 接 円 で ， P， Q， R は 接

点 で あ る 。 BPx6， CPx4 の と

き ， 円 Oの 半 径 を 求 め よ 。

【 14】 右 の 図 で ， 円 O は 直 角 三 角 形

ABC の 内 接 円 で ， P， Q， R は 接

点 で あ る 。 BPx10， CPx3 の と

き ， 円 O の 半 径 と AB， AC の 長 さ

を そ れ ぞ れ 求 め よ 。



解 説
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【 1】

点 Gは 4ABCの 重 心 で あ る か ら

AG : GDx2 : 1

AGx2GDx2@2xxxxx4

点 Dは 辺 BCの 中 点 で あ る か ら DCx3

よ っ て BCx3O 3x6

PQkBCで あ る か ら

PQ : BCxAP : AB

xAG : AD

よ り PQ : 6x2 : 3

3PQx12

よ っ て PQxxxxx4

【 2】

点 Oは 4ABCの 外 心 で あ る か ら

{OABx{OBA

{OACx{OCA

{OABO{OACx70Â¸

で あ る か ら

{OBAO{OCAx70Â¸

よ っ て ， 4ABCに お い て

{OBCO{OCBx180Â¸P 70Â¸O 70Â¸£ ¤x40Â¸

4OBCに お い て

Âµx180Â¸P40Â¸x140Â¸

〔 別 解 〕

点 O は 4ABC の 外 心 で あ る か ら ， 円 周

角 の 定 理 に よ り

Âµx70Â¸A2

x140Â¸

【 3】

点 I は 4ABCの 内 心 で あ る か ら

{ABIx{CBI

{ACIx{BCI

4ABCに お い て

{ABIO{CBIO{ACIO{BCIO 70Â¸

x2{CBIO 2{BCIO 70Â¸x180Â¸

よ っ て {CBIO{BCIx55Â¸

4IBCに お い て

Âµx180Â¸P55Â¸x125Â¸

【 5】

(1) チ ェ バ の 定 理 に よ り

BP
PC
@

CQ
QA

@
AR
RB
x1

こ こ で ，

CQ
QA
x

3
2
，

AR
RB
x

2
1
で あ る か ら

BP
PC
@

3
2
@

2
1
x1

よ っ て

BP
PC
x

1
3

す な わ ち BP : PCxxxxx1 : 3

(2) チ ェ バ の 定 理 に よ り
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【 7】

メ ネ ラ ウ ス の 定 理 に よ り
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【 8】

(1) Âµx80Â¸A
1
2
x40Â¸

(2) Âµx20Â¸A2x40Â¸

(3) Âµx110Â¸A2x220Â¸

【 9】

(1) 直 径 と 円 周 角 の 関 係 に よ り

{APBx90Â¸

よ っ て

Âµx180Â¸P 90Â¸O 55Â¸£ ¤x35Â¸

(2) 直 径 と 円 周 角 の 関 係 に よ り

{BACx90Â¸

よ っ て {BAPx90Â¸P70Â¸x20Â¸

円 周 角 の 定 理 に よ り ， {BAPx{BCPで あ る か ら

ÂµÂµÂµÂµÂµxxxxx20Â¸

(3) 円 周 角 の 定 理 に よ り

{ABCx{ADCx25Â¸

直 径 と 円 周 角 の 関 係 に よ り

{BACx90Â¸

よ っ て

Âµx180Â¸P 90Â¸O 25Â¸£ ¤x65Â¸

【 10】

(1) 円 に 内 接 す る 四 角 形 の 対 角 の 和 は 180Â¸ で あ る か ら

Âµx180Â¸P74Â¸x106Â¸

(2) 円 に 内 接 す る 四 角 形 の 外 角 は ， そ れ と 隣 り 合 う 内 角 の 対 角 に

等 し い か ら

ÂµÂµÂµÂµÂµxxxxx80Â¸

(3) ÂµO 180Â¸P 45Â¸O 55Â¸£ ¤« ¬x180Â¸よ り

ÂµÂµÂµÂµÂµxxxxx100Â¸



【 11】

(1) {AO{Cx105Â¸O 75Â¸x180Â¸

(2) {ABCx180Â¸P 46Â¸O 24Â¸£ ¤x110Â¸

{BO{Dx110Â¸O 70Â¸x180Â¸

(3) {BADx180Â¸P85Â¸x95Â¸

よ っ て ， {BADと {Cの 外 角 は 等 し く な い 。

し た が っ て ， ① ， ②
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【 12】

右 の 図 の よ う に ， AB， ACと 円 O と の 接 点 を

そ れ ぞ れ M， N と す る 。

接 線 の 長 さ の 定 理 に よ り

BMxBLx3

AMxBAPBM

x6P3x3

ANxAMx3

CNxACPAN

x5P3x2

CLxCNx2

よ っ て BCxBLOCLx3O 2x5

【 13】

四 角 形 AROQ は 正 方 形 で あ る か ら ，

円 Oの 半 径 を xと お く と

ARxAQxx

一 方

BRxBPx6

CQxCPx4

で あ る か ら ， 4ABCに 三 平 方 の 定 理 を 用 い て

xO 6£ ¤2O xO 4£ ¤2x102

整 理 し て x 2O 10xP24x0

xO 12£ ¤xP2£ ¤x0

よ っ て xxP12， 2

xは 半 径 で あ る か ら ， xu 0よ り xx2

し た が っ て ， 円 Oの 半 径 は 2 で あ る 。

【 14】

四 角 形 AROQは 正 方 形 で あ る か ら ，

円 Oの 半 径 を xと お く と

ARxAQxx

一 方

BRxBPx10

CQxCPx3

で あ る か ら ， 4ABCに 三 平 方 の 定 理 を 用 い て

xO 10£ ¤2O xO 3£ ¤2x132

整 理 し て x 2O 13xP30x0

xO 15£ ¤xP2£ ¤x0

よ っ て xxP15, 2

xは 半 径 で あ る か ら ， xu 0よ り xx2

し た が っ て ， 円 Oの 半 径 は 2 で あ る 。

ま た ABxARORBx2O 10x12

ACxAQOQCx2O 3x5


